
רוב הציבור נותן אמון בצה"ל ומפגין רמה גבוהה של פטריוטיות; חוסר האמון בממשלה  
   נמשך 

 בשבוע השני למלחמה באוניברסיטת רייכמן   אחריותוחירות המכון לשערך  כך עולה מסקר
 

( מצביע על תחושות מעורבות של 17-19/10סקר של המכון לחירות ואחריות שנערך בשבוע השני למלחמה )
ראש   של  בפופולריות  וירידה  מהממשלה  רצון  שביעות  חוסר  לצד  בצה"ל,  ואמון  במדינה  גאווה  הציבור: 

 הממשלה.
 

. כך מעלה סקר  רצון מתפקוד הממשלה לאחר מתקפת החמאס  ישבע  םאינ  –  76%  –בור הישראלי  הצירוב  
כשבוע וחצי מתחילת מלחמת  שנערך  ,  iPanelבאוניברסיטת רייכמן בשיתוף    מכון לחירות ואחריותהשל  

; בקרב מצביעי 57%הוא  מתפקוד הממשלה  ב מצביעי הקואליציה שיעור הלא מרוצים  . בקר'חרבות ברזל'
מהציבור שבעי רצון מתפקוד הממשלה: שיעור דומה  24%רק  .  90%-האופוזיציה שיעור הלא מרוצים מגיע ל

(. רמת האמון הציבורי 26%)  2023קר שביעות הרצון החודשי של המכון בחודש ספטמבר  לזה שנמדד בס
( נמוכה מאוד  היא  בשבוע השני למלחמה אף  כפי 17%בממשלה  הנמוכה בממשלה  ודומה לרמת האמון   )

 (.  20%שמדד המכון בספטמבר )
 

מהציבור רוחשים   73%: באוקטובר 7-גם לאחר מתקפת ה מהסקר עולה עוד כי אמון הציבור בצה"ל נשמר
מביעים אמון גבוה במשטרה )לעומת    49%אמון לצבא. כמו כן, אמון הציבור במשטרה התחזק משמעותית: 

  30%, כפי שמדד המכון בסקר האמון החודשי(. גם האמון בתקשורת בעלייה ועומד על  ספטמברבחודש    25%
 .  56%(. האמון בשב"כ עומד על ספטמברב 18%)לעומת 

 

 
 
 
 
 

. מצביעי  0-10בסקלה של    6.1הסקר מצא גם כי הציבור בישראל מעריך את חוסנה של המדינה כבינוני:  
עם זאת, הציבור .  (5.9( לעומת מצביעי האופוזיציה )6.8הקואליציה מעריכים את המדינה כחסונה יותר )

מאמינים   21%ד  ועו  ,במידה רבהבכך  מאמינים    72%:  ביכולת של צה"ל לשמור על ביטחון המדינה  ןמאמי
 במידה מסוימת. 

 
 
 



 
 
 
 

 
 
 

, מביעים  91%הסקר מצא רמה גבוהה של פטריוטיות בציבור הישראלי. רוב מכריע של האזרחים,    ,בנוסף
רצון    ים, מביע74%בסקר שערך המכון בספטמבר(. רוב גדול,    77%גאווה בהיותם ישראלים )עלייה לעומת  

( לבין מצביעי 86%כי קיים פער בסוגיה זו בין מצביעי הקואליציה )  , אםחזק שילדיהם ונכדיהם יחיו בישראל
 .  ( 67%האופוזיציה )

 
 



 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 36%.  בחמאס  עוד עולה מהסקר כי הישראלים חלוקים בסוגיית הציות למשפט הבינלאומי בעת הלחימה
מסכימים במידה   22%-מסכימים במידה רבה שישראל צריכה לציית למשפט הבינלאומי בעת המלחמה, ו

אולם חשוב לציין  משפט הבינלאומי.  הצריכה לציית לכללי    ינהמהציבור סבורים כי ישראל א  43%מסוימת.  
מהיהודים סבורים במידה רבה כי על ישראל   23%שבין אזרחים יהודים וערבים קיים פער ניכר בשאלה זו.  

יות למשפט הבינלאומי גבוה הרבה  לציית לכללי המשפט הבינלאומי; בקרב הערבים, שיעור התומכים בצ
 .  89% יותר:

 
  



 
 
 
 

היחלשות התמיכה הציבורית בראש הממשלה נתניהו. התמיכה יורדת   נקודה נוספת שעולה מן הסקר היא
החודשים  במהלך  בנתניהו  התמיכה  לשחיקת  בהמשך  האופוזיציה,  ומצביעי  הקואליציה  מצביעי  בקרב 

וציון    5.3. לשם השוואה, הציון שניתן לבני גנץ הוא  3.9תניהו הוא  האחרונים. בכלל המדגם הציון שניתן לנ
הוא   הפוליטית האופיינית  .  5.8הרמטכ"ל  בראש הממשלה מנוגדת לדינמיקה  הנמוכה  כי התמיכה  יצויין 

לרגעי משבר בטחוני. בעיתות משבר, הציבור נוטה להתאחד  סביב המנהיג שנתפס כמי שמייצג את המדינה  
שיעור התמיכה של הציבור האמריקני בנשיא    11/9-האויב. כך, למשל, לאחר מתקפת ה  ומוביל אותה מול 

בוש זינק דרמטית. המלחמה הנוכחית אינה מובילה לעלייה בפופולריות של נתניהו, אולי מאחר שהוא נתפס 
 אישית כאחראי לאסון הכבד. 

 
 

 
 
 

ציבור היהודי מפגין אהדה לארה"ב  שאלות נוספות בסקר עסקו ביחס הציבור הישראלי לארצות הברית. ה
מהנשאלים היהודים הביעו יחס אוהד לביידן;    48%  2023ובפרט לנשיא ביידן. בסקר שערכנו בחודש מאי  

בסקר הנוכחי לאחר פרוץ המלחמה. בקרב הערבים, לעומת זאת, שיעור האהדה   81%-שיעור האהדה עלה ל
( רואה את 86%בסקר הנוכחי. באופן רחב יותר, רוב מכריע בציבור ) 25%-בחודש מאי ל 32%-לביידן ירד מ

 ישראל כזקוקה לתמיכתה של ארצות הברית.  
 



באוקטובר.   7-בסיכומו של דבר, הסקר שלנו משקף ציבור שגאה במדינתו ונותן אמון בצבא, חרף הכישלון ב
הציבור גם גומל על התמיכה האמריקנית בהפגנת אהדה כלפי ארה"ב. קיימת המשכיות במגמות קיימות  

 של חוסר אמון בממשלה, חוסר שביעות רצון ממנה והעדר אהדה לעומד בראשה.    
 

 משיבים.  807באוקטובר בקרב מדגם מייצג של  17-19-ב  iPanel*הסקר נערך ע"י 
 
 
 
 


